

雨天洒水为哪般 弄清真相相当点赞

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 李建莹）“地上本来就很湿了，还洒水干吗？”“洒水工作应该灵活机动，看到下雨了，就可以不出来了。”连日来，我市持续阴雨天气，但环卫洒水车照常洒水，开展雨天道路深度清洗保洁作业，此举引发了广大市民的密切关注。带着市民们的疑问，记者于5月21日特意到市环卫处进行了采访。

连日来，我市受连续强降雨影响，市区多条路段来不及排走的雨水积流成河，有些地势较低的区域淤泥漫道，路面湿滑，不仅影响了城市街道环境卫生的整体形象，而且天气转晴后容易产生扬尘，影响空气质量。为给广大市民提供一个安全的出行环境，保持道路整洁，改善空气质量，市环卫处积极探索雨天城区道路清扫保洁新模式，拿出具体的保洁方案，安排各清扫保洁公司组织机械、人员开展雨天道路专项保洁行动。

据介绍，晴天时路面有浮尘，洒水起到降尘的作用。雨天时，则要借雨水的力。之所

以要进行雨天冲洗道路，是因为下雨天道路积垢更容易被冲洗掉，泥沙、油污等污垢、顽渍经过雨水的浸泡会变松软，附着降低，相对比较容易清除，此时对路面进行冲洗，能更有效清除市区道路的淤泥、积水、积垢、顽渍等，起到事半功倍的效果；同时，雨天路上过往行人和车辆相对较少，道路保洁工作时对市民的出行影响也较小。

另据介绍，市区每天至少进行5次洒水，喷雾车不间断进行，用水量达近百吨。洒水车要进行各种路面冲洗、高空建筑冲洗、园林绿化灌溉等，具有洒水、压尘、高低位喷洒、农药喷洒、护栏冲洗等，还具有运水、排水、应急消防等功能。但是，每天这么大的用水量，却不是来自自来水，而是全部来自我市城东污水处理厂，和我们平时的饮用水没有半点关系。

原来，咱们的洒水车“身兼数职”：平时的作用是漂洒降尘、降温，增加空气湿度；在雨天则是为了清洗路面顽渍。这才是一个忙碌的真相啊！



洒水车在作业



雨中道路大清洗 环卫工人真给力

5月19日清晨，天空中仍飘着雨丝，市环卫处组织河南泰德雨洁环卫服务有限公司、汝州清尘环保技术有限公司、汝州市新洁环卫服务中心3个环卫作业公司开展雨天道路深度清洗保洁作业行动。

李晓伟 李建莹 摄

要 闻 简 报

我市党政领导干部学习贯彻党的十九大精神培训班开班

本报讯（记者 赵子豪）5月18日，我市党政领导干部学习贯彻党的十九大精神培训班在市委党校开班。此次培训班安排形式多样、内容丰富，历时3天，其中18-19日在市委党校集中理论授课，20日到兰考县现场学习。市领导李运平、张留华、陈国重、张伟、张剑奇出席开班仪式。

我市纪念曲剧登台92周年暨第四届“汝州曲会”开幕

本报讯（记者 陈晶）5月18日，我市纪念曲剧登台92周年暨第四届“汝州曲会”开幕式在市体育中心举行。开幕式结束后，上演了市曲剧团原创编排并屡获大奖的大型优秀剧目《天青梦》。河南省戏剧家协会副主席杨帅学、市领导陈国重、郭杰、王沧海、焦慧娟、韩自敬出席开幕式。

我市组织收听收看全省安全生产紧急视频会议并贯彻落实会议精神

本报讯（记者 宋小亚）5月18日，全省安全生产紧急视频会议召开，副市长张平怀收听收看了视频会议。会议结束后，我市召开安全生产紧急会议。张平怀通报了近期安全生产形势，分析了存在的问题，并结合我市实际就贯彻落实全省安全生产紧急视频会议会议精神进行安排。

我市组织收听收看省汛期地质灾害防治工作会

本报讯（记者 吴伟伟）5月18日，省政府召开汛期地质灾害防治工作视频会议，徐光副省长出席会议并讲话。副市长张平怀以及相关部门负责同志在我市分会场集中收听收看了会议实况。

“5·18国际博物馆日”系列活动举办

本报讯（通讯员 牛运涛）5月18日，由我市汝瓷博物馆举办的“5·18国际博物馆日”系列活动在汝瓷博物馆举行。此次汝瓷博物馆国际博物馆日系列活动的主要内容有：临摹汝帖、拓印汝帖、古画涂彩、陶瓷作画、手拉坯、捏塑技艺展示、古筝表演、普法宣传等。通过丰富多彩的活动和展演让大家更加深切地感受中华民族优秀的传统文化，感受中华文明的生生不息，感受陶瓷文化和碑帖艺术的博大精深与无限魅力。

（上接第1版）还要号召他们结合自身脱贫致富的经历和体会，向身边群众多“现身说法”，多说党和政府的好话，多念叨“社会主义好共产党亲”，多传递正能量，以此凝聚新风正气，让向善向上成为社会最美的主旋律。

激发内生动力。人心齐，泰山移。心气顺，则干劲足。当前，脱贫攻坚工作正处于向纵深推进的关键期，在这一“滚石上山”的紧要关口，需要暖好人心、聚好人气，激发各级内生动力，激发贫困群众积极性、主动性、创造性。唯如此，脱贫攻坚战才能取得决定性的胜利。但从笔者了解的情况看，目前还有少数贫困群众有怨气有情绪，还在冷眼旁观，还在推一推动一，甚至推也推不动，个人主观能动性尚没有充分激发调动起来。习总书记说得好：“幸福生活是奋斗出来的”。无论干啥都“掏钱难买我愿意”。笔者认为，激发内生动力，其实并不难，就看各级扶贫干部是否用心、用情、用力，在具体扶贫工作中，要少一些“一厢情愿”，多一些沟通交流，争取把好事办好，办到贫困群众的心坎上，只有把他们眼里的、嘴里的、手里的、心里的“疙瘩”理顺了、解决好了，真正让他们觉得有干头有奔头有想头了，才能把精气神提起来、聚起来，从而变帮我干、要我干为我想干、我要干，并自觉行动起来，和扶贫工作实现良性互动，积极跟上脱贫攻坚的步伐，配合政府早日脱贫致富。

重在授之以渔。过去常讲“给钱给物，不如给个好支部”；对个人而言则“给钱给物，不如学个好技术”。虽然新时代的扶贫工作有很多新的特点，需要具体问题具体分析、具体对待，但总的来说，这些老道理还不过时。贫困户在工作队帮扶下成功脱贫并不是就进了“保险箱”，俗话说：“离不开拐杖，永远都是个瘸子。”要避免出现那种任务一过、工作队一走又反弹返贫的问题，就必须多授之以渔，教会他们谋生的本领。在这方面，各级已经考虑得比较周全，也采取了不少釜底抽薪式的治本之策，注重在输血的同时增强造血功能，像结合产业扶贫和行业扶贫，引进生产线、开办小企业、种植瓜果林等等，并对有劳动能力的贫困群众跟进搞好技能培训，让他们掌握一技之长，想方设法实现就业、走上岗位，扶上马再送一程，以此实现自力更生、自我发展，通过自身劳动去创造财富，只有这样才能在小康社会的大道上行稳致远，不再掉队，才算真正留下了永远不走的工作队。

园林中心汛期护绿早应对

本报讯（通讯员 赵小峰）最近几日的降雨为绿化树木花草降下甘霖，但是夏季也是暴雨等强对流天气的高发季节，极易发生洪涝灾害，园林中心未雨绸缪，积极做好风雨天气的应对工作，强化值班和应急值守，汛期24小时有人在岗值班。如遇险情，保洁、养护、抢修，全员第一时间到岗。密切关注天气变化，做好排水防涝，加强重点部位防范。检查绿地设施安全，修剪生长不良的树木枝干，以免发生大风倒伏、断枝伤人、阻断交通等现象。

园林中心提示，广大市民在强对流天气之际，要树立安全防护意识，密切关注周边树木、排水等情况，发现险情及时上报，并做好自救。

钟楼街道四举措防汛

本报讯（记者 郭营战 通讯员 刘亮果）为应对强降雨天气可能引发的城乡积涝和局部地质灾害，钟楼街道立即部署，按照预定方案迅速行动，最大限度减少灾害损失。

成立由街道办事处主任为指挥长、包村领导和社区主干为成员的防汛指挥部，统一指挥防汛和抗洪抢险工作，

严格落实包村、包片责任制，确保各项防汛责任目标落实到位。对辖区各社区的排水、低洼地区、贫困户家进行全面排查，保证排水设施通畅，低洼地区有防汛能力；对排查出的危房居民、房屋受损群众做好安置，确保不出现危房、险房倒塌伤亡事故，做到不漏一处隐患，不留一处死角。成立了100人的

民兵防汛抢险突击队，各社区成立不少于50人的防汛抢险队伍，安排9辆防汛应急车辆，临近汝河的社区备足砂石、土料、编织袋、照明等防汛物资，做到发现问题及时处置。值班人员保持电话畅通，24小时不断加强巡查，密切关注天气变化及汛情预报，准确做到上情下达、下情上报，确保安全度汛。

房产管理中心扎实做好防汛工作

本报讯（通讯员 郭艳霞）市房产管理中心在汛期到来之际，立足于防大汛、抗大洪，克服麻痹思想和侥幸心理，做好应急抢险措施，做到常备不懈，有备无患。

加强组织领导，责任落实到位。成立了防汛工作领导小组，建立健全了防汛

机构，组织一支防汛抢险应急分队，保证出现险情时拉得出、抢得上、守得住。建立值班制度，加强信息联络。在防汛工作期间，实行24小时值班制度，所有人员全天候开机，便于及时联络，并要求值班人员及时分析雨情、汛情、灾情，

及时汇报。

加强隐患排查。组织人员对全市直管公房进行全面排查，尤其是老旧公房及其设施设备开展汛前专项检查，发现问题及时维修，并提醒承租人提高安全意识，确保群众安全。

魏广昌：唱好农村这台戏

“咱生在农村、长在农村，作为村里的干部，如果能在农村这片广阔天地里多做做文章，就像唱戏一样，剧本写好了，就一定唱出一台好戏来。”小屯镇丁堂村党支部书记魏广昌，个子不高、嗓门不大，说出来的话却幽默、有道理。

魏广昌2011年任村党支部书记，3年后又就任党支部书记。“3个自然村只有一条街道是水泥路，其余全部是坑坑洼洼的土路，集体经济一片空白，老百姓出去打工的较多。”面对这样一个几乎一穷二白的村子，他心里只有一个想法：从农业上闯出一条新路。2014年11月，以村集体为主导组建的汝州市丽景种植专业合作社成立。村里盘活辖区内的300亩荒山，承包给种植大户发展特色种植。

一直憧憬着在农业发展项目上实现突破的魏广昌，前不久连任村党支部书记。在他的心里已经谋划好了

项目，村集体经济很快从过去的一穷二白变得生机勃勃。

在发展壮大集体经济的同时，魏广昌利用国家扶持项目资金先后硬化荒山道路4.5公里、田间道路3公里。2016年9月又完成了新村部“六室一广场”建设。2017年7月，通过积极争取，获批我市美丽乡村建设试点项目。丁堂村正一步步被打造成一个亮丽的新农村。

2017年，魏广昌决心改变村里耕地望天收的落后农业面貌。他通过多方努力，争取到专项配套资金，开工建设26眼机井，“这26眼井全部打完后，可以使村里的1800亩基本农田全部变成旱涝保收田，而且将来有了水，还可以发展特色农业项目。”

“四步走战略”：加强党员队伍建设，培养更多的优秀年轻党员；发挥村里在外成功人士的引领作用，发展壮大集体经济；进一步提升人居环境，抓好美丽乡村试点项目建设；协调华扬农牧种猪场，走“公司+农户”的发展模式，带动村民经济收入再上新台阶。

对于丁堂村的未来，魏广昌充满信心：“国家的富民政策这么好，作为一名村干部，首先是自己要吃透国家政策，其次是要把这些政策给群众宣传到位，同时要活学活用，结合当地实际找准项目，真正使政策落地生根、开花结果，让群众得到实惠。所以我一直相信这句话：农村广阔天地大有作为。”

郭营战 关莉燕



基层干部风采



微友热评

微友在【政协主席莅汝！关怀备至，平市四大班子一把手手月余间都来了……】后留言

@楠后：平市四大班子一把手，在一个多月的时间里先后莅汝调研指导工作，表明对汝州的重视、支持与鼓励。汝州会更加珍惜这份关怀，加快步伐、凝心聚力、集思广益，向人民和上级政府交一份满意答卷。

微友在【不愧“汝州第一团”！中共中央宣传部表彰它了！】后留言

@杨家匠：服务基层、服务农民，打造精品，倾情演出，受中央表彰，当之无愧！汝州有这样一个戏曲团体是我们的骄傲啊！加油！

微友在【来吧！5万斤甜杏等你“爱心摘”，进园敞开心，带走很便宜……】后留言

@你好鸭鸭酒店（平顶山总店）：可以多利用互联网平台，比如：淘宝、拼多多、美团等。

@熊先生：小编可以放个网购地址啊，虽然都是汝州的，但我也懒得跑那么远，弄个网购渠道，地址汝州的便宜些，我会买的。

汝州金融 让非法集资无处藏身(二)

特别需要指出，借助于互联网金融的发展，大量民间投融资机构、互联网平台等非持牌机构违法违规，成了非法集资的重灾区。有数据称，这类机构发数已占总量的30%以上。最典型的就P2P领域，有的平台向公众承诺“保本”且“高收益”，但实际上却是“庞氏骗局”的做法，诸如“e租宝”“泛亚”等跨省区的大家、要案的出现，很难和一般正规P2P进行区分，多数案件之所以被发现，往往是因资金链断裂、事主跑路，此时，非法集资的钱款往往已经用于偿付高额利息、企业运作和运营支出以及犯罪分子挥霍，追赃挽损难度大。同时，随着专项整治工作的深入推进，互联网金融领域的非法集资也在完成专业化的升级。